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建設委員会会議録 

平成２１年３月１６日（月） 

（開 会）   １０：００ 

（閉 会）   １０：２２ 

 

○ 委員長 

 みなさん、おはようございます。ただ今から建設委員会を開会いたします。「議案第２６号 

平成２１年度飯塚市駐車場事業特別会計予算」を議題といたします。執行部の補足説明を求め

ます。 

○ 土木管理課長 

議案第２６号 平成２１年度飯塚市駐車場事業特別会計予算について補足説明をいたします。 
平成２１年度 飯塚市一般会計・特別会計予算書の３３７ページをお願い致します。第１条で

歳入及び歳出をそれぞれ９，１７１万円と定めるものでございます。その内容につきましては

事項別明細書により、主なものについて説明をいたします。 
３４０ページをお願いいたします。歳入につきましては、１款１項１目の駐車場使用料とし

て飯塚立体駐車場、本町駐車場、東町駐車場の３駐車場の使用料及び土地使用料を５，１８６

万３千円で計上いたしております。 
また、２款１項１目の一般会計繰入金として、３，９６９万２千円を計上いたしております。 
３４１ページをお願いいたします。歳出につきましては、１款１項２目の駐車場管理費では、

飯塚立体駐車場、本町駐車場、東町駐車場の３駐車場の市営駐車場指定管理委託料２，４５１

万円等を計上いたしております。 
 ３４２ページをお願いいたします。２款１項の公債費でありますが、市債償還元金４，７０

５万９千円を計上いたしております。以上、簡単でございますが、補足説明を終わります。 
○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

○ 鯉川委員 

 前年度と比べまして若干マイナスになっている部分がございますけれども、近年の推移とい

うのはどういうふうになっているんでしょうか。横ばいなのか右肩下がりなのか、そこら辺は

どんなふうになっていますでしょうか。 

○ 土木管理課長 

 前年よりも少し下がっておりますが、推移といたしましては、平成１７年度が２２万８，７

７２台でございました。平成１８年度が２３万９，８７１台、平成１９年度が２２万７，２９

０台で、日換算しますと、６２２台でございますが、全体的には下がっているというふうな状

況にあります。 

○ 鯉川委員 

 ３駐車場の料金設定というのはどのようになっているのでしょうか。 

○ 土木管理課長 

 本町駐車場、東町駐車場が１時間当たり２００円ということでございます。立体駐車場の設

定が４時間で３００円というふうな設定になっております。 

○ 鯉川委員 

 飯塚立体駐車場と飯塚文化会館駐車場が４時間３００円、ここだけが４時間３００円という

ふうになっている理由というのは何でしょうか。 

○ 土木管理課長 

 立体駐車場はご存知のとおりコスモスコモンの一部に設定されておりますが、そういう関係

であそこを図書館、並びにコスモスコモン、コミュニティセンター、そこを利用される方に合
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わせての設定時間となっております。 

○ 鯉川委員 

 売上を見ていても立体駐車場が群を抜いて多いわけですけれども、立体駐車場もコスモスコ

モン、コミュニティセンターだけの利用客じゃなしに、我々が行ったときなんかも街に、ちょ

っと東町に買い物をしたときなんかとか、コスモスコモンなんかで雛のまつりがあっていると

きなんかに行ったときに、どうしても４時間３００円とは非常に安いんです。安いけれども、

１時間くらいしか停めなくていいときに３００円払うのは何かもったいないような気がして、

ついつい飯塚市とは思いながらも別のところの１時間設定してあるような駐車場に停めて、１

００円か２００円払うような実態もあるし、そういう意見を市民の方からも何人かから聞いた

ことがあるんですけれども、料金設定というのは４時間３００円を例えば１時間とかで２００

円なりとか１００円なりで切ることは出来ないんですか。例えば、コスモスコモンに見に行っ

て帰るだけだったら１時間くらいあったら終わりそうな気もするし、買い物も１時間か２時間

で終わりそうな気もするんですよ。あくまでもコミュニティセンターとコスモスコモンだけの

利用者ということじゃなしに、買い物客とかいろんな人を見込んでの料金設定というのに変更

とういうのはできないんでしょうか。 

○ 土木管理課長 

 料金設定でございますが、先ほど付け加えますと、コスモスコモンとかコミュニティセンタ

ーが時間が３時間から４時間というふうになっておりまして、そういうふうに４時間３００円

というふうに設定されておりましたが、いま議員が言われますように他の方の利用客に向けた

今後、機械設定ができるかということですが、機械設定はできるそうです。ですので、今後コ

スモスコモンの下にも別の所管の駐車場がございます。そういうところとの連携もございます

ので、立体駐車場だけ先にするということはちょっとあれですけれども、検討材料として考え

ていきたいと思います。 

○ 鯉川委員 

 機械設定を変えるのが非常に高額な金額がかかるというならば考え物ですけれども、どのく

らいかかるのかわからないですけれども、もし今わかれば教えていただいて、金額がかからな

いのであれば鋭意検討していただきたいと思います。 

○ 土木管理課長 

 その点について業者の方に問い合わせしたところ、大体３万５千円位で機械設定が出来ると

いうことを聞いております。 

○ 委員長 

 他に質疑はありませんか。 

○ 松本委員 

 すみません、この４時間というのはいま課長が言われたようにコミュニティセンターとかで

ですね、会議の時間設定と連動していると思うんですね。いま一般のお客さん、市民の皆さん

方が、４時間と言うのは長いんじゃないかと。ただ、会議の時にはこの４時間が足りないよう

な状況がでているというのも現状です。そこら辺を十二分にどっちかにすればどっちかが不自

由なことになるというのもありましょうし、ただ、コミュニティセンターの場合、ボランティ

アでそういった会議に参加していろんな部分の活動につなげておられるというのも、これも現

実でございます。だから、その辺は十二分に考えていただいての設定をお願いをしたいという

ふうに重ねてお願いいたします。 

○ 委員長 

 他に質疑はありませんか。 

（ な し ） 

 質疑を終結いたします。討論を許します。討論はありませんか。 



3 

（ 討論なし ） 

討論を終結いたします。 

採決いたします。「議案第２６号 平成２１年度飯塚市駐車場事業特別会計予算」は、原案

どおり可決することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

次に、「議案第３０号 平成２１年度飯塚市水道事業会計予算」を議題といたします。執行部

の補足説明を求めます。 

○ 上下水道部総務課長 

議案第３０号 平成２１年度飯塚市水道事業会計予算について、補足説明をいたします。 

別冊になっております「予算書」の１ページをお願いたします。予算第２条の業務予定量で

年間総給水量１,４５３万６０立方メートルを予定しております。また、高田簡易水道につきま

しては、年間総給水量２万３，７２７立方メートルを予定しております。次に、予算第３条の

収益的収入及び支出でございますが、収益的業務の収入といたしまして２１億３，３６９万１

千円を、また２ページで支出として２１億１，３７５万７千円を計上いたしております。次に、

予算第４条の資本的収入及び支出でございますが、資本的業務の収入といたしまして５億３８

６３万１千円を、また３ページで支出として１４億４３９万３千円を計上いたしております。

次に、主な内容について予算明細書によりご説明いたします。 

２６ページをお願いいたします。予算第３条の「収益的収入」でございますが、１項１目給

水収益で水道料金１９億５，６３８万円を、簡易水道料金４９５万円を計上いたしております。 

２８ページをお願いいたします。収益的支出でございますが、人件費・委託料・動力費等の

経常経費を計上いたしております。 

４０ページをお願いたします。予算第４条の「資本的収入」でございますが、主なものとい

たしまして１項１目 企業債を２億１，７１０万円、２項１目出資金を２億１，７１０万円、５

項１目納付金３，８７２万７千円を、それぞれ計上いたしております。 

４１ページをお願いいたします。資本的支出の１項 改良事業費でございますが、１目 配水

施設改良費２億５，９６０万円と、次のページの２目 諸施設改良費６，１２４万５千円の中で

延べ１２件の工事費を計上いたしております。 

４３ページをお願いいたします。２項の新設事業費６，１０４万２千円の中で２件の工事費

を計上いたしております。次に、３項 浄配水施設整備事業費１億５千万円は１件の工事費を計

上いたしております。４項の第８期拡張事業費３億９，２８０万５千円でございますが、１目 拡

張事業費の中で３件の工事費を計上いたしております。 

４５ページをお願いいたします。５項１目 企業債償還金３億９，４３５万２千円を計上いた

しております。なお、お手元に予算資料といたしまして、業務推移表、予算収支総括表及び工

事計画概要書などを配布しておりますので、よろしくお願いいたします。以上、簡単ですが、

水道事業会計予算の補足説明を終わります。 

○ 委員長 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 １０：１１  

再 開 １０：１１ 

 委員会を再開いたします。 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

○ 後藤委員 

 予算書の４２ページの資本的支出の１項の改良事業債の諸施設改良費委託料で明星寺浄水場

管理本館、鯰田浄水場管理本館、太郎丸浄水場管理本館の耐震調査委託料があるんですが、学
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校関係の耐震関係は補助金があるんですが、この部分については市の単費なのかどうかをお尋

ねしたいんですけれども。 

○ 上下水道部総務課長 

 この部分については補助金はございません。単費でございます。 

○ 委員長 

 他に質疑はありませんか。 

（ な し ） 

質疑を終結いたします。討論を許します。討論はありませんか。 

（ 討論なし ） 

討論を終結いたします。 

採決いたします。「議案第３０号 平成２１年度年度飯塚市水道事業会計予算」は、原案ど

おり可決することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

次に、「議案第３１号 平成２１年度飯塚市産炭地域小水系用水道事業会計予算」を議題と

いたします。執行部の補足説明を求めます。 

○ 上下水道部総務課長 

議案第３１号 平成２１年度飯塚市産炭地域小水系用水道事業会計予算について、補足説明を

いたします。 

予算書の４６ページをお願いいたします。予算第３条の「収益的収入及び支出」でございま

すが、収益的業務の収入として１，９２１万３千円を、また４７ページで支出として３，５２

７万２千円を計上いたしております 

次に、主な内容について予算明細書によりご説明いたします。６４ページをお願いいたしま

す。予算第３条の収益的収入でございますが、１項１目 給水収益の５８８万６千円は、現在給

水契約を結んでおります日本タングステン㈱ほか４事業所の契約水量に基づく水道料金を計上

したものであります。 

６５ページをお願いいたします。収益的支出として人件費等の経常経費を計上いたしており

ます。 

６８ページをお願いいたします。資本的支出でございますが、１項１目 諸施設改良費２９７

万３千円の中で委託料・工事費で各１件を計上しております。なお、お手元に予算資料といた

しまして、業務推移表、予算収支総括表及び工事計画概要書などを配布しておりますので、よ

ろしくお願いいたします。以上、簡単ですが、産炭地域小水系用水道事業会計予算の補足説明

を終わります。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。討論を許します。討論はありませんか。 

（ 討論なし ） 

討論を終結いたします。 

採決いたします。「議案第３１号 平成２１年度飯塚市産炭地域小水系用水道事業会計予算」

は、原案どおり可決することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

次に、「議案第３２号 平成２１年度飯塚市下水道事業会計予算」を議題といたします。執

行部の補足説明を求めます。 
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○ 上下水道部総務課長 

議案第３２号 平成２１年度飯塚市下水道事業会計予算について、補足説明をいたします。 

予算書の６９ページをお願いいたします。予算第２条の業務予定量でございますが、主な業

務の予定量を計上したものであります。予算第３条の収益的収入及び支出でございますが、収

益的業務の収入として１３億７８９万９千円を、また７０ページで支出として１２億６，３８

６万円を計上いたしております 

次に、予算第４条の資本的収入及び支出でございますが、資本的業務の収入として２３億９，

８６８万円を、また７１ページに支出として３０億４，９３８万９千円を計上いたしておりま

す。 

次に、主な内容について「予算明細書」によりご説明いたします。９１ページをお願いいた

します。予算第３条の収益的収入でございますが、１項１目 下水道使用料で８億８，７２６万

円を計上いたしております。 

９２ページをお願いいたします。収益的支出でございますが、人件費・委託料等の経常経費

を計上いたしております。 

１００ページをお願いいたします。予算第４条の資本的収入でございますが、１項１目 企業

債１６億３，４８０万円を計上いたしております。 

このうち臨時特例措置による公営企業債の繰上償還の借換財源として公営企業借換債６億４，

９３０万円を計上いたしております。２項 補助金の７億５，３７７万６千円は、下水道補助事

業費に対する国の補助金等を計上したものであります。 

１０１ページをお願いいたします。資本的支出でございますが、１項１目 施設整備費８億４，

５００万円で５件の委託料と９件の工事費を、次のページの１項２目 施設改良費６億６，０６

９万１千円で３件の委託料と６件の工事費を計上しております。 

１０５ページをお願いいたします。２項１目 企業債償還金１１億９，９８６万５千円で、こ

のうち臨時特例措置による繰上償還金は、６億４，９６５万６千円でございます。なお、お手

元に予算資料といたしまして、業務推移表、予算収支総括表及び工事計画概要書などを配布し

ておりますので、よろしくお願いいたします。以上、簡単ですが、下水道事業会計予算の補足

説明を終わります。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

○ 後藤委員 

 先ほども水道事業会計で聞きましたけれども、下水道事業のほうでも終末処理場の耐震診断

の委託料があがっていますが、これも市の単費持ち出しでしょうか。 

○ 上下水道部総務課長 

 下水道につきましては、２分の１の補助がございます。 

○ 後藤委員 

 先ほど水道事業会計で聞くのを忘れていたんですけれども、下水道事業も一緒なんですけれ

どもこの耐震診断の結果が出たときに、耐震化の工事をしないと駄目と、このときには補助金

は出てくるんですよね。そこら辺をお聞きしたいのですが。 

○ 下水道課長 

 結果が出ましたら国・県と打ち合わせてどれからやっているかという分につきましては２分

の１の補助になります。 

○ 委員長 

 他に質疑はありませんか。 

（ な し ） 

質疑を終結いたします。討論を許します。討論はありませんか。 
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（ 討論なし ） 

討論を終結いたします。 

採決いたします。「議案第３２号 平成２１年度飯塚市下水道事業会計予算」について、原

案どおり可決することに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

閉会前に、今日で建設委員会を終わりますので、挨拶を一言させていただきます。今日みた

いに久しぶりに質疑の出る建設委員会は久しぶりでございました。２年間本当に皆さんありが

とうございました。本当につたない委員会運営で執行部の皆さまと委員の皆さまにはご迷惑を

おかけしたことと思いますが、また建設委員会に来ることがありましたらよろしくお願い申し

あげます。本当にお疲れ様でした。ありがとうございました。 

（ 拍 手 ） 

 これをもちまして建設委員会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

（閉 会）１０：２２ 


